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EGZAMINACYJNA rozpoczgcia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie robét murarskich i tynkarskich
Oznaczenie kwalifikacji: BD.14

Wersja arkusza: SG
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Rok 2021

CZESC PISEMNA PODSTAWA 2I::)F‘:(;JGFU-‘\MOWI-‘\

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron Ilub inne usterki zgtos
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL?,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdac¢ czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktéw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Nookow
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A:::

JEIEIE

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sig pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

OEIEID

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeruy PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Perlit i keramzyt sg sktadnikami zapraw

ogniotrwatych.
zaroodpornych.

. wodoszczelnych.
. cieptochronnych.

cow»

Zadanie 2.
Zaprawy modyfikowane zywicami akrylowymi stosowane sg miedzy innymi do

murowania $cian przeciwpozarowych.

wykonywania elastycznych powtok tynkarskich.

. wykonywania paroprzepuszczalnych powtok tynkarskich.

. murowania elementéw narazonych na dziatanie kwasnych wod gruntowych.

oo w>

Zadanie 3.

lle m® zaprawy cementowej M10 powstanie, jezeli uzyto 50 kg cementu oraz piasku i wody w proporcjach
zgodnych z zamieszczong recepturg?

A. 0,130 m3 Receptura robocza
B. 0.176 m® Orientacyjne ilosci skladnikow na 1 m® zaprawy cementowej
: llo$é llosé llosé
C. 0,200 m® Marka h
' cementu piasku wody
3
D. 0,208 m Zapravy [ka] [a] [
M5 250 1760 240
M 10 284 1682 235
M 15 385 1646 246
Zadanie 4.

Oblicz objetos¢ 2 stupow zelbetowych o wysokosci 3,5 m i przekroju przedstawionym na rysunku, niezbedng
do wykonania zapotrzebowania na mieszanke betonowa.

A. 0,192 m?® .
B. 0,336 m*®
C. 0672m? g
D. 0,840 m®
40
Wymiary [cm]
Zadanie 5.

Kruszywem cigzkim, stosowanym do wytwarzania betonéw ostonowych, jest

A. keramzyt.
B. glinoporyt.
C. kruszywo granitowe.
D. zuzel wielkopiecowy.

Zadanie 6.

Do spoiw powietrznych zaliczane sg

wapno palone i gips budowlany.

cement zuzlowy i cement murarski.

. wapno hydrauliczne i cement hutniczy.

. cement portlandzki i cement pucolanowy.

cow»
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Zadanie 7.
Nakiady na 1 m? sciany fragment tablicy 0130 z KNR 2-02
. Sciany z pustakow ceramicznych
v 19 29 39
Zaprawa m? 0,035 0,060 0,085

Na podstawie danych zawartych w tablicy z KNR oblicz, ile m® zaprawy potrzeba do wykonania
jednowarstwowej sciany o wymiarach 10 x 4 m z pustakéw ceramicznych grubosci 39 cm.

A. 1,326 m®
B. 2,400 m®
C. 3315m?®
D. 3,400 m*®

Zadanie 8.

lle 25-kilogramowych workéw zaprawy tynkarskiej nalezy zakupi¢ do otynkowania 10 cokotéw o wysokosci
30 cmi dlugosci 700 cm kazdy, jezeli norma zuzycia zaprawy wynosi 3 kg/m?2?

A. 1 worek.
B. 2 worki.
C. 3 worki.
D. 4 worki.

Zadanie 9.
Na rysunku przedstawiono widok stropu

A. Kleina.
B. Teriva.
C. Akermana.
D. Porotherm.

Zadanie 10.
Na rysunku przedstawiono fragment naroza Sciany

A. tréjwarstwowej zewnetrzne;.

B. dwuwarstwowej wewnetrzne;.
C. jednowarstwowej zewnetrznej.
D. jednowarstwowej wewnetrznej.

Zadanie 11.

Na podstawie fragmentu instrukcji producenta oblicz, ile pustakow ceramicznych o wymiarach
115 x 498 x 249 mm potrzeba do wymurowania 3 scian dziatowych o diugosci 5 m, wysokosci 3 m i grubosci
11,5 cm kazda.

A. 120 szt. Fragment instrukcji producenta
B. 165 szt. Wymiary bloczkéw Zuzycie
C. 360 szt. [mm] [szt./m?]
D. 495 szt. 115 x 498 x 249 8
250 x 373 x 249 11
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Zadanie 12.

Sciana, ktérej lico przedstawiono na rysunku, wykonana jest z zastosowaniem wigzania

A. gtowkowego.
B. krzyzykowego.
C. wozéwkowego.
D. kowadetkowego.
Zadanie 13.
Na rysunku przedstawiono dwie kolejne warstwy cegiet muru z zastosowaniem wigzania
A. holenderskiego. ‘ ,/‘ ‘ ‘\ |
. = B \ |
B. weneckiego. | \.‘ }_\| 5 W |
C. polskiego. <N N | N Arstwa
D. $laskiego. g ‘ ‘ 4 | |\
*, | \
N ‘ X,
I N,
: e i Warstwa I
NN
N N
Zadanie 14.
Ktory rodzaj izolacji sciany fundamentowej przedstawiono na ilustracji?
A. Pozioma z papy asfaltowe;.
B. Pionowa z lepiku bitumicznego.
C. Poziomg z zaprawy wodoszczelngj.
D. Pionowg z membrany samoprzylepne;.
Zadanie 15.

Ktore izolacje powinny by¢ wykonane w strefie cokolowej budynku?

A. Termiczna i parochtonna.

B. Przeciwwilgociowa i termiczna.

C. Paroprzepuszczalna i akustyczna.
D. Akustyczna i przeciwwilgociowa.

Zadanie 16.
Wykonujgc ocieplenie $ciany budynku metodg lekkg mokrg, bezposrednio po zamocowaniu i wyréwnaniu
ptyt styropianowych nalezy

A. wtopic¢ siatke zbrojaca.

B. nanies¢ preparat gruntujacy.

C. zamontowac¢ listwe startowa.

D. natozy¢ tynk cienkowarstwowy.
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Zadanie 17.

Hydroizolacjg pionowg $cian fundamentowych, usytuowanych w gruntach suchych, nalezy wykonaé

A. z wetny skalnej.

B. zlepiku asfaltowego.

C. z papy perforowanej.

D. z polistyrenu ekspandowanego.

Zadanie 18.

Do ocieplania przedstawionej na ilustracji sciany budynku zastosowano ptyty

A. z weilny mineralnej.

B. z pianki rezolowe;.

C. z pianki poliuretanowej.
D. z polistyrenu grafitowego.

Zadanie 19.

Przedstawiona na rysunku prefabrykowana belka przeznaczona jest do wykonywania

stopni schodoéw zewnetrznych lub wewnetrznych.
kanatow wentylacyjnych lub spalinowych.

. stropow gestozebrowych lub belkowych.
nadprozy drzwiowych lub okiennych.

cow>

Zadanie 20.

Na ktérym rysunku przedstawiono tate murarskg z dwiema libellami?
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Zadanie 21.

Narzedzie przedstawione na rysunku przeznaczone jest do

wykonywania bruzd w Scianach z cegiet silikatowych.
rozprowadzania zaprawy na bloczkach gazobetonowych.

. usuwania tuszczacej sie zaprawy z bloczkéw betonowych.

. wyrownywaniu zaprawy na $cianach z pustakéw ceramicznych.

cow»

Zadanie 22.
Na rysunku przedstawiono podstawowy element rusztowania

koztowego.
stojakowego.

. kolumnowego.

. wspornikowego.

oo w>

Zadanie 23.

Oblicz powierzchnie sciany przedstawionej na rysunku, jezeli zgodnie z zasadami przedmiarowania od
powierzchni $cian nalezy odjgé powierzchnie otworéw wigkszych od 0,5 m2.

A. 18,13 m?
B. 19,11 m?
C. 20,02 m? 2 c
D. 21,00 m? | L
e R
I 8
o s o
= =
0 |70 | 120 | 90 | 100 | 70 .60 .
oo8 Wymiary [cm]
Zadanie 24.

Zgodnie z zapotrzebowaniem do wykonania $cian fundamentowych potrzeba 2 856 sztuk bloczkéw
betonowych o wymiarach 380 x 240 x 120 mm. Cena palety takich bloczkéw wynosi 216,00 zt. lle wyniosg
koszty zakupu, jezeli na palecie mieszczg sie 72 bloczki, a sprzedaz jest wytgcznie petnopaletowa?

A. 8424,00zt
B. 8568,00zt
C. 8640,00 zt
D. 8784,00zt
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Zadanie 25.

Oblicz, liczbe bloczkdw silikatowych potrzebnych do wykonania dwoch $cian o wymiarach 8,0 x 2,7 m
i grubosci 24 cm, jesli norma zuzycia tych bloczkéw wynosi 15 sztuk/1 m?2.

A. 288 szt.

B. 324 szt.

C. 576 szt.

D. 648 szt.

Zadanie 26.

Ktory sposrod wymienionych rodzajow tynkow charakteryzuje sie wysokag wytrzymatoscig i wodoodpornoscig
oraz niskg paroprzepuszczalnoscig?

Wapienny.

Cementowy.

. Wapienno-gipsowy.

. Cementowo-wapienny.

cow»

Zadanie 27.

Tynki otrzymywane przez wytuskanie ziaren kruszywa za pomocg specjalnej pacy lub deszczutki z nabitymi
gwozdziami to tynki

gladzone.

zmywane.

. nakrapiane.

. cyklinowane.

cow>

Zadanie 28.

Na podstawie rzutu pomieszczenia okres| szerokosc¢ taw podokiennych.
A. 120 cm )
B. 205 cm S
C. 419cm w——— = — com—
D. 553 cm l

+H_K120 »
120 —)

mmm

419

553

A a0 7
\_/205/(

2 Wymiary [cm]
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Zadanie 29.

Z danych zawartych w tabeli wynika, ze minimalna dopuszczalna grubos$¢ tynku jednowarstwowego
wewnetrznego z suchej zaprawy wynosi

A. 3mm Srednia | DOPuszczalna
B. 5mm Grubosé tynkéw grubosé “":’L'I';‘:s!'};a
C. 10 mm [mm] J [mm]
D. 15 mm dla tynkéw zewnetrznych 20 15

dla tynkow wewnetrznych 15 5

dla jednowarstwowych tynkow wewnetrznych z suchej 10 3

zaprawy

dla jednowarstwowych tynkéw chronigcych przed 15 10

woda z suchej zaprawy

: . . . zaleznie od
dla tynkow z izolacjg termiczng wymagan 20
Zadanie 30.

Ktore narzedzie przeznaczone jest do wyréwnania powierzchni tynkéw gipsowych po lekkim zwigzaniu
zaprawy?

A. tatatypu H.

B. Paca stalowa.

C. tata trapezowa.

D. Paca styropianowa.

Zadanie 31.

Zasady obliczania powierzchni $cian otynkowanych
Od powierzchni sciany odlicza sie powierzchnie otworow powyzej 1 m?, jezeli nie bedg tynkowane oscieza otworow.
Od powierzchni sciany nie odlicza sie powierzchni otworéw do 3 m2, jezeli tynkowane beda oscieza otworu.

W pomieszczeniu wysokosci 3,0 m, ktérego rzut przedstawiono na rysunku bedg otynkowane wraz
z osciezami obie $ciany z oknami. Zgodnie z zamieszczonymi zasadami przedmiarowania, oblicz
powierzchnie scian przeznaczonych do otynkowania, jezeli o$cieza otworéw bedg tynkowane.

A. 17,25 m?
B. 19,50 m? ]
D. 24,00 m? ‘H}m&b’
o |
g
(o1 90 ; [
/208 l’_“
350
=l
s
R
©,

Wymiary [cm]
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Zadanie 32.
Naktady na 100 m? tynkow fragment tablicy 0803 z KNR 2-02
Sciany i stupy Stropy i podciagi
Wyszczegolnienie rodzaju materiatu Jfﬂ:i':rstk kategoria tynku
L/ [ T i | [ i
01 02 03 04 05 06
zaprawa wapienna M0,6 m3 - - 0,27 - - 0,27
zaprawa cementowo-wapienna M2 m?2 1,31 1,86 2,06 1,38 1,61 1,73
zaprawa cementowo--wapienna M7 m? - 0,2 0,21 - 0,4 04

Na podstawie danych zawartych w tablicy z KNR oblicz, ile m® zaprawy cementowo-wapiennej M2 potrzeba
do wykonania tynku kategorii Il na $cianach o tgcznej powierzchni 250 m2i podciggach o tgcznej powierzchni
70 m?.

5,150 m?

5,536 m*

. 6,361 m?®

. 6,592 m?

cow»

Zadanie 33.

lle wyniesie koszt robocizny zwigzanej z wykonaniem tynkoéw gipsowych na scianach o tgcznej powierzchni
78 m2, jezeli jednostkowy koszt potozenia tynku gipsowego wynosi 25,00 zt/ m?2, a przygotowania podtoza
11,00 zt/m??

A. 1950,00z

B. 2 808,00zt

C. 3 666,00zt

D. 4758,00zt

Zadanie 34.

Ktory etap wykonywania tynku gipsowego przedstawiono na fotografii?

Rozprowadzanie zaprawy tynkarskiej.
Naktadanie zaprawy tynkarskiej.

. Gabkowanie powierzchni tynku.
Réwnanie powierzchni tynku.

cow>
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Zadanie 35.

Przyczyng uszkodzenia tynku cienkowarstwowego przedstawionego na fotogra

cow»

Zadanie 36.

natozenie zbyt grubej warstwy zaprawy.
nieodpowiednie przygotowanie zaprawy.
. wykonanie zbyt matych zaktadow siatki zbrojgcej.
. niewykonanie warstwy posredniej zwigkszajgcej przyczepnose.
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fii najprawdopodaobniej jest

lle wyniesie koszt wymiany stolarki okiennej i drzwiowej w pomieszczeniu, ktérego rzut przedstawiono na
rysunku, jezeli koszt wymiany jednego okna wynosi 120,00 z/m?2, a wymiany drzwi 150,00 z/m?2?

823,50 zt
540,00 zt
283,50 zt
270,00 zt

Cow>

Zadanie 37.

8]

400

340

150,75

150"

@150”‘
\:/150|U

Wymiary [cm]

Oblicz koszt wyburzenia trzech scian dziatowych o wymiarach 4,0 x 3,5 m i grubo$ci 12 cm kazda, jezeli
koszt wyburzenia 1 m? takiej $ciany wynosi 65,00 z?

A. 109,20 zt
B. 327,60z
C. 910,00z
D. 2730,00zt
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Zadanie 38.

Przedstawione na rysunku narzedzie, stosowane podczas remontéw i rozbiorki budynkow, to

pilarka.

wyrzynarka.

. szlifierka katowa.

. szlifierka oscylacyjna.

cow»

Zadanie 39.

Przedstawione na rysunku narzedzie stosowane jest miedzy innymi do

skuwania tynkow.

spoinowania murow.

. wycinania otworéw w Sciankach dziatowych.

. wyciggania ze scian gteboko wbitych gwozdzi.

oo w>

Zadanie 40.

Rozbidrke stopow na belkach stalowych nalezy rozpoczg¢ od

A. zbicia tynkow z sufitu.

B. demontazu belek stalowych.

C. usuniecia wypetnienia stropu.

D. usuniecia cegiet z przestrzeni miedzy belkami.
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